



С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА, ДОРОГИЕ РОВЕНЧАНЕ!



НИВА

Ровеньская
РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



Газета основана
в мае 1931 года

№ 15 (9752)

СУББОТА,
21 ФЕВРАЛЯ
2015 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

12+



ДОРОГИЕ РОВЕНЧАНЕ!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества – праздником героизма и мужества российского воинства, всегда с честью выполняющего свой священный долг перед Родиной, олицетворяющим неразрывную связь поколений и преемственность ратных традиций.

Во все времена самым ценным в нашей жизни были мир, спокойствие и стабильность, а потому в День защитника Отечества мы всегда отдаём дань глубокого уважения всем, кто служил и служит во благо нашего Отечества, охраняет наш с вами покой, проявляя благородство и самоотверженность!

Поздравляем с праздником всех мужчин, потому что каждый представитель сильной половины человечества является защитником своей семьи, защитником большой и малой Родины, своим трудом вносит вклад в преумножение её богатства и славы.

Пусть этот праздник будет всегда мирным и жизнеутверждающим. Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия.

Муниципальный совет Ровеньского района.
Администрация Ровеньского района.

Афиша

ВЫХОДНОГО ДНЯ

УВАЖАЕМЫЕ
РОВЕНЧАНЕ!

В воскресенье, 22 февраля, в 10 часов на бульваре Набережный (район старого моста) – масленичное гуляние «Весну встречаем».

Для вас – песни, шутки, конкурсы на силу и ловкость, угощение блинами и полевой кашей, катание детей на санях.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Этот замечательный праздник давно занял достойное место в ряду самых почитаемых и любимых. В этот день мы по-особому тепло и торжественно чествуем воинов Российской армии и флота, охраняющих наш покой сегодня, ветеранов Вооружённых сил, убелённых сединами солдат Великой Отечественной войны, спасших мир от фашизма, ребят, прошедших сквозь горнило локальных войн и конфликтов, всех тех, кто защищал Отечество в годы военных испытаний и кто обеспечивает его безопасность сегодня.

В этот торжественный день мы склоняем головы в память о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость Отчизны. В памяти народа навсегда останутся подвиги всех поколений российских воинов, в годы суровых испытаний, проявляя образцы беспримерного мужества и героизма, отстаивавших родную землю от врага.

Искренне желаю всем вам здоровья, мужества, выдержки, крепости духа и неиссякаемого оптимизма! Пусть над вашими головами всегда будет мирное небо, а в ваших семьях – покой и благополучие!

Е. СЕНАТОРОВА,
депутат Государственной Думы ФС РФ.

ВОЗРОЖДАЕТСЯ ДОСААФ



В районе возрождается общественная организация ДОСААФ России. В прошлом месяце с активом молодёжи и курсантами военно-патриотического клуба «Русич» встретился заместитель председателя регионального отделения ДОСААФ России по Белгородской области В.А. Погребняк. Он и вручил первым членам общества членские билеты, а клубу «Русич» – флаг ДОСААФ (на снимке). В числе первых досаафовцев района – работники образования, представители молодёжных организаций.

ДОРОГИЕ БЕЛГОРОДЦЫ!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

Этот праздник объединяет всех, для кого защита своей страны стала призванием и судьбой.

Мы никогда не забудем тот подвиг, который совершили наши деды и прадеды, освобождая Отчизну от немецко-фашистских захватчиков. В летопись Белгородской земли вписаны имена многих наших земляков, чьи ратные подвиги служат примером доблести и безграничной любви к своей Родине.

В этот день мы говорим слова благодарности и признательности нашим ветеранам, всем, кто на фронте и в тылу приближал победу в Великой Отечественной войне.

Искренне желаю настоящим и будущим защитникам Родины больших успехов в служении Отечеству, а жителям Белгородской области – благополучия, крепкого здоровья и мирного неба над головой!

И. КУЛАБУХОВ,
член Совета Федерации ФС РФ.

ДОРОГИЕ РОВЕНЧАНЕ!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

Этот праздник давно стал всенародным. Он символизирует отвагу, героизм и патриотизм многих поколений российских воинов, которые защищали Родину. Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла – великому поколению, отстаивавшему свободу нашей страны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, успехов в работе и воинской службе, счастья, благополучия и мирного неба над головой.

Ровеньское местное
отделение партии
«Единая Россия».

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник воплотил в себе лучшие воинские традиции нашего народа, он олицетворяет собой мощь российского оружия, верность долгу, любовь к Родине.

Отмечая День защитника Отечества в год 70-летия Великой Победы, мы с особенным чувством отдаём дань глубокого уважения и признательности нашим отцам и дедам, которые ценой неимоверных жертв завоевали для нас право на свободу и мирную жизнь.

Пусть и впредь эта дата, как символ верного служения Родине, вдохновляет нас на добрые дела, вселяет уверенность в силе и могуществе нашей страны!

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мирного неба и успехов во всех начинаниях на благо родной земли!

В. ПОТРЯСАЕВ,
председатель Белгородской областной Думы,
депутат от Алексеевского избирательного округа № 1.

ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ!

От всей души поздравляем вас с праздником – Днём защитника Отечества!

23 февраля – символ мужественности, благородства и защиты. И в этот день мы хотим пожелать вам смело преодолевать любые препятствия, достигать поставленных целей. Крепкого вам здоровья, всегда и во всём быть на высоте и всю жизнь оставаться для нас, женщин, идеалами, а для своих детей – образцом мужества и доблести.

Коллектив ООО
«Ровеньки –
маслосырзавод».

Двадцатое заседание Муниципального совета

17 февраля состоялось двадцатое заседание Муниципального совета Ровеньского района под председательством С.Н. Тарасенко.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о подготовке проекта изменений схемы территориального планирования Ровеньского района. С информацией выступил начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации района А.И. Горбатенко – проект изменений схемы территориального планирования связан с выделением земли под строительство солнечной электростанции в селе Айдар. По этому вопросу принято соответствующее решение.

С информацией о внесении изменений в решение Муниципального совета района от

30 декабря 2014 года № 18/117 «О местном бюджете Ровеньского района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» выступила заместитель начальника управления финансов и бюджетной политики – начальник бюджетного отдела администрации района М.В. Подобная. На обсуждение депутатов были вынесены изменения в местный бюджет района в связи с увеличением его доходов на 21098 тыс. рублей за счёт средств Фонда содействия развитию инженерной строительной и социальной инфраструктур области и соответственно – расходов на эту же сумму,

которые пойдут на оплату выполнения работ по капремонту школы с. Айдар с размещением дошкольных групп, по капремонту Димитровского ДК, на изготовление проектно-сметной документации по капремонту Ровеньской средней школы с УИОП.

Рассмотрен вопрос о внесении изменений и дополнений в Перечень объектов недвижимого имущества, расположенного на территории Ровеньского района и относящегося к муниципальной собственности.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

ОТЕЧЕСТВО

СТРАНИЦА ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ
И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Жизни близких война унесла

Я родилась в 41-м, когда началась война. Я не помню своего отца – с первых дней он ушёл на фронт и не вернулся. Осталась лишь его фотография, запечатлевшая его образ. По ней я представляю – какой он, мой отец, – Никита Константинович Таранцов.

Родился он в 1907 году в крестьянской семье. С малолетства был привязан к земле, хлеборобскому труду. Работал и мечтал о счастливой жизни и таковую создавал своими руками. Когда пришло время, женился, со временем один за другим на свет появились шестеро детей. Жить бы да радоваться. Но грянула война, и он ушёл защищать Родину. Сражаясь с врагом в тяжёлых боях, в том же 41-м и погиб под Великими Луками.

У отца было ещё три брата и все они воевали. Василий погиб в 1944-м, Наум умер в фашистском лагере в плену, на руках у брата Ивана – та уж судьба распорядилась – там им встретиться. Из четырёх братьев только один, Иван, и вернулся домой после войны. Жил и работал в Луганске. Жизнь сложилась вроде бы неплохо, четверых детей с женой вырастили, воспитали.

Но кто мог подумать, что его детям и внукам тоже придётся ощутить запах гари войны, испытать её страхи и ужасы, войны в своей стране, развязанной доморощенными фашистами. Я каждый раз после масштабных артобстрелов Луганска, ужасные последствия которых показывает телевидение, тяжело переживаю за судьбу своих родственников и немного успокаиваюсь лишь после того, как свяжусь с ними по телефону и узнаю, что у них всё пока благополучно, все живы и здоровы.

А в памяти всплывают не радостные картины своего раннего детства, отнятого войной. Я поражаюсь, сколько физических сил, крепости духа надо было иметь моей маме Ксении Филипповне, чтобы пережить оккупацию с



шестью малолетками на руках, как она смогла выстоять и не сломиться, получив похоронку на мужа, похоронив двоих детей в голодные послевоенные годы. Это требовало большого мужества.

Всю жизнь она была благодарна своему отцу, моему дедушке, Филиппу Герасимовичу Степенко, за его отеческую заботу о ней и её детях. В войну ему было уже за сорок, но он крепился, помогал, чем мог, стойко переносил горе дочери и своё горе.

Сам он – участник Первой мировой войны. У него было три сына. Старший Иван тоже воевал с германцами, потом участвовал в гражданской войне, имел ранения, которые беспокоили его до последних дней жизни. Он умер в начале 30-х годов. Два других сына, Павел и Василий, погибли в Великую Отечественную. На одного пришла похоронка сразу же в начале войны, второй погиб в 43-м. Добровольцем на фронт ушёл внук, сын старшей дочери Анны, Пётр Емельянович Кравцов, погиб тоже в 43-м. Вот какие утраты понесла только наша одна семья, а сколько их таких в Ровеньках, в районе, в стране?! 70 лет уже минуло после той войны. Но её раны до сих пор дают о себе знать. Они в памяти людской, душах человеческих.

З. ЧЕРВАНЁВА,
п. Ровеньки.

На снимке: отец З.Н. Черванёвой Н.К. ТАРАНЦОВ. (Фото из семейного альбома).

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

С первого до последнего дня войны

Мой прадедущка Пётр Савельевич Курочка родился 30 мая 1915 года в селе Копанки. В школе он окончил всего пять классов. Затем учился на курсах трактористов и шофёров. Начинать и всю трудовую жизнь трудился в основном шофёром в родном селе, в бывшем колхозе имени Чапаева. Первым автомобилем была у него знаменитая полторка, прозванная в народе «труженицей».

В 23 года прадедущка женился, заключив брак с моей прабабушкой Евдокией Дмитриевной. До войны у них в семье родилось двое детей. В октябре 1939 года был призван в ряды Красной Армии, а уже через месяц с небольшим участвовал в финской войне.

В Великую Отечественную войну он был на фронте с первого и до последнего дня. Закончил войну прадедущка в Берлине, в звании старшего сержанта. Домой вернулся из армии лишь в октябре 45-го.

О том, как воевал прадедущка, говорят его боевые солдатские награды. За мужество и героизм, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, П.С. Курочка награждён орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией». Имел благодарности от Верховного Главнокомандующего. Вернувшись с фронта, продолжил работу в колхозе шофёром. Через год в семье появился третий ребёнок.

Мой прадедущка был коммунистом, избрался депутатом в местные органы власти. Довелось ему в своей жизни работать и на руководящих постах. Он был заведующим МТФ, председателем сельского Совета. В 1976 году награждён медалью «Ветеран труда», а через два года его не стало. С тех пор прошло уже много времени, но его до сих пор помнят в селе как доброго, отзывчивого человека, хорошего труженика, а для



наш, его потомков, он всегда будет ярким примером в жизни.

Н. КУРОЧКА,
ученица 9 класса
Ровеньской средней
школы с УИОП.

На снимке: П.С. КУРОЧКА (крайний слева). Фото из семейного альбома.

Возвращение «Скорбящей матери»

В октябре 1957 года на месте братской могилы советских воинов, погибших в бою за наше село с немецко-фашистскими захватчиками, был установлен памятник «Скорбящая мать». На пьедестале возвышалась скульптура в образе женщины-матери, принёсшей цветы на могилу сына. На передней части пьедестала была фотография одного из погибших – Петра Григорьевича Михалёва. После войны следопыты Ржевской средней школы разыскали его мать Елену Елизаровну, она долго, каждую весну, 9 мая приезжала поклониться к могиле сына. Приезжала, пока была жива.

Со временем скульптура начала разрушаться. В октябре 2001 года памятник заменили на другой, без

скульптуры. Но жителям села хотелось вернуть прежний памятник. И вот по их ходатайству памятник установлен в центральном парке. С началом весны будут продолжены отделочные работы на постаменте, благоустройство территории, установлена плита с именами погибших. Торжественное открытие памятника будет приурочено к празднованию 9 мая 70-летия Великой Победы. Скульптура скорбящей матери, оплакивающей сына, снова станет данью памяти и глубокого уважения всем матерям, чьи дети отдали жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

А реставрировал её наш земляк, местный скульптор, заслуженный работник культуры РФ, заслуженный

деятель искусств международной ассоциации «Искусство народов мира», лауреат премии им. Гареева Н.Ф. Шептухин, за что мы ему очень признательны.

Жители села выражают также слова благодарности депутату Государственной Думы, президенту фонда «Покорение» А.В. Скоцу за оказание финансовой поддержки, его помощнику, заместителю главы администрации района В.А. Некрасову, правлению СПК «Заветы Ильича», всем людям, кто помог вернуть памятник. Сегодня эта святая заняла своё прежнее место в нашем селе.

О. РЯДНОВА,
директор Ржевской
сельской библиотеки.

«ПРОЩАЙ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД»

Из неопубликованных мемуаров нашего земляка командира 120-й Гатчинской ордена Красного Знамени стрелковой дивизии генерал-майора А.В. БАТЛУКА (1901-1984):

- К 14 октября 1944 года дивизия подготовилась для передвижения по железной дороге на Запад. На мой имя поступило письмо от Ленинградского горкома ВПК(б) и горисполкома следующего содержания: «Командиру 120-й стрелковой Гатчинской Краснознаменной дивизии генерал-майору Батлуку А.В.

Ленинградский горком ВПК(б) и Ленинградский горисполком в связи с Вашим убытием на другой фронт выражают Вам, активному участнику боев за Ленинград – на его близких и дальних подступах, горячую благодарность и желают успехов. Пусть благородное имя Ленинграда вдохновляет Вас на новые подвиги в борьбе за нашу Советскую Родину.

Секретарь горкома
А. Кузнецов.

Председатель горисполкома
П. Панков.

Октябрь 1944 г.».

Это дорогое для меня письмо явилось лучшей наградой за время пребывания на Ленинградском фронте с декабря 1942 года до убоя в состав 2-го Прибалтийского фронта. Его содержание целиком и полностью отношу и в адрес воинов 11-й отдельной стрелковой

бригады, 142-й отдельной морской бригады и 120-й стрелковой дивизии, которыми мне довелось командовать на Ленинградском фронте. Эти соединения беспощадно громили врага, сдерживая его натиск на подступах к городу на Неве.

В течение двух недель дивизия переезжала к месту новой дислокации. Эшелоны следовали по маршруту Раквере, Гатчина, Невель, Полоцк, Молодечно, Вильнюс, Каунас до последней остановки Мариамполь.

Великое чувство охватывало людей, когда проезжали через Гатчину. Во всех эшелонах словно по дирижёрской палочке они пели «Прощай, любимый город». Пели с сознанием выполненного долга перед матерью-Родиной. Это они, воины дивизии, 26 января 1944 года освободили этот город от немецко-фашистских захватчиков, и теперь их дивизия носит имя

этого замечательного города.

Воины дивизии вспоминали по дороге боевые дела тех дней, перед их глазами вставали образы их боевых друзей, сложивших головы за освобождение Гатчины.

Песня поднимала настроение, будила воспоминания о пройденном пути, о доме, семье, о своих близких.

Чувствовали ли гатчинцы, что через их город проходят эшелоны освободителей? К сожалению, обстановка не давала возможности для встречи с горожанами. Эшелоны проходили быстро, без остановки. Ситуация на фронтах в то время менялась часто, и уже 28 ноября 120-я дивизия в составе 117-го стрелкового корпуса 21-й армии начала передислокацию в новое место, а к 10 декабря прибыла в состав 1-го Украинского фронта, сосредоточившись в лесах восточнее Сандомирского плацдарма. Прибыла из района

Мариамполя Литовской ССР, где предполагались её боевые действия в Восточной Пруссии в составе 2-го Прибалтийского фронта. Но обстановка поменялась. Закончив сосредоточение в районе Шидловец, Топорув (восточнее польского города Пелец) после устройства на новом месте части дивизии приступили к боевой подготовке, готовясь к решающим боям.

Штабом 21-й армии были проведены командно-штабные учения по варианту предстоящих боевых действий войск с Сандомирского плацдарма с учётом местности. На тактических занятиях уделялось много внимания отработке манёвра в ходе боя с поворотом фронта в сторону одного из флангов. В ротах были подготовлены штурмовые группы. Проведены также полковые двухсторонние учения с участием артиллерийского полка дивизии, отдельного истребительного противотанкового дивизиона

и 1198 полка САУ, индивидуальные стрельбы и стрельбы в составе усиленных подразделений. Были проведены тщательные рекогносцировки выхода частей дивизии в район переправы через Вислу. Подготовлен автомобильный и гужевой транспорт, тягачи. Приведено в соответствующее состояние обмундирование, снаряжение и оружие.

Большую работу по поднятию морально-психологического состояния всего личного состава провели политический отдел и командование дивизии. Для победы над ещё сильным врагом каждый воин должен проявить на поле боя мужество, смелость, решительность, отвагу и героизм. «Воины должны знать», - говорил на митинге 289 стрелкового полка подполковник Южаков Василий Михайлович, что мы теперь сильнее врага. Наши пушки, самолёты и танки лучше немецких и их у нас больше, чем у врага. Мы сильнее врага, потому что мы бьёмся за правое дело».

В результате всех проведённых мероприятий дивизия была готова к предстоящим боям, о чём 10 января 1945 года и было доложено командиру 117-го корпуса,